
e) Elkülönítjük magunkat a január előtti idők társadalmunkban s szövetségünkben
megnyilvánuló deformációitól. Távol tartjuk magunkat a szektáns és maradi nézetektől,
amelyek lebecsülik a társadalmunkban, valamint szövetségünkben bekövetkezett válto-
zásokat.

f) Szövetségünk további fejlődése érdekében szükségesnek tartjuk a szocialista de-
mokrácia elmélyítését.

g) A nemzetiségi kérdés problémáinak megítélésénél összhangba kell hozni a nem-
zeti és internacionalista szempontokat.

h) A nézetek tisztázása, s a nyílt véleménycsere mellett a KB kommunistái alapvető
kötelességüknek tartják a marxizmus—leninizmus eszmei alapján megőrizni és védeni a
CSEMADOK egységét és akcióképességét — hangsúlyozza a pártcsoport tanácskozásán
elhangzott beszámoló.

A CSEMADOK KB szervei, az elnökség és titkárság mindenben és mindig betartotta
a Szlovák Nemzeti Front szerveinek irányelveit és annak programja szerint végezte mun-
káját. Sem 1968-ban, sem 1969-ben konfliktus, nézeteltérés a Nemzeti Front és a CSE-
MADOK szervei között nem támadt.

FKI, CCsemadok iirattára, KKB-VVII-11, géppel írt tisztázat
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PPozsony, 11969.. nnovembber 99. AA CCsemadok KKB hhatározata aa sszovjet mmegszállást eelítélő
dokumentumainak vvisszavonásáról, aa MMatica sslovenskával aa nnemzetiségi kkérdésről ffoly-
tatott ppolémia eelítéléséről éés aa sszövetség 11968—1969-ees ttevékenységét éértékelő bbizott-
ság llétrehozásáról.

H a t á r o z a t
a CSEMADOK KB 1969. november 9-i üléséről

A CSEMADOK KB 1969. nov. 9-én megtartott III. ülésén megtárgyalta a beszámoló-
ban és az írásban előterjesztett anyagokban felvetett problémákat s a következő hatá-
rozatot fogadta el:

1. Jóváhagyja a CSEMADOK KB vezető titkárának beszámolóját
— a CSEMADOK KB elnöksége és plénuma tagjai jogainak és kötelességeinek anyagát
— a kollektív tagság irányelvét
— az évzáró közgyűlések és járási aktívák irányelveit
— a CSEMADOK 1970-es munkatervét.
Megbízza a KB elnökségét, hogy szervezési és politikai téren biztosítsa a KB által jó-

váhagyott dokumentumok teljesítését a szövetség szerveinek minden szintjén.
2. A KB értékelte az általa 1968-ban elfogadott dokumentumokat és határozatokat.

A KB elnöksége saját határozatait és felhívásait 1969. szept. 4-i ülésén már felülvizs-
gálta, önkritikailag értékelte és visszavonta azokat, melyek a tények ismeretében ellen-
tétben állanak a CSEMADOK pártos hagyományaival s népünk érdekeivel. A KB ülése
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támaszkodva a KB pártcsoportjának előzetes értékelésére ugyanezt teszi. Visszavonjuk
az 1968. szept. 7—8-i ülés határozatának 1. pontját, melyben a KB jóváhagyta az elnök-
ségnek és a titkárságnak 1968. aug. 21—28. között kiadott határozatait és felhívásait.
A KB többi ülésének határozatai a CSEMADOK egészének marxista—leninista állásfogla-
lását, proletár internacionalista magatartását, szocialista hazafiságát s az egészséges
nemzeti öntudatot tükrözik.

A KB általában pozitívan értékeli szövetségének másfél éves tevékenységét. Ugyan-
akkor önbírálóan tekint vissza az elmúlt időszak tevékenységére, különösen az elmúlt
év augusztusában.

3. A CSEMADOK-szervezetek és a KB munkájának értékelésében a CSKP Központi
Bizottsága májusi és szeptemberi ülésének elveiből, következtetéseiből indultunk ki, s
arra a megállapításra jutottunk, hogy a CSEMADOK — egyedi esetektől eltekintve — sem
1968-ban, sem 1969-ben nem ragadtatta magát antiszocialista és szovjetellenes meg-
nyilatkozásokra.

Tények és dokumentumok bizonyítják, hogy kezdettől fogva felhívtuk a párt figyelmét
az egyre erősödő jobboldali nacionalista veszélyre, a marxizmustól eltávolodó, egység-
bontó s nemzetiségellenes, soviniszta megnyilvánulások károsságára. Ezekben a nehéz
napokban szervezetünk tagsága éppúgy, mint a csehszlovákiai magyarság túlnyomó
többsége az internacionalizmus elvét védte, s a kivezető utat a párt következetes poli-
tikájában látta.

4. A CSEMADOK KB-ban működő kommunisták megalakították a KB pártcsoportját
és megválasztották 3 tagú vezetőségét,401 amely a KB ülése előtt vagy szükség szerint
is ülésezik.

5. A CSEMADOK KB és JB kommunistái rendszeres és állandó kapcsolatot tartanak
fenn a párt központi, illetve járási szerveivel.

6. A CSEMADOK s a szövetség szerveiben dolgozó kommunisták is a marxizmus—le-
ninizmus eszméi alapján végzik munkájukat.

7. A nézetek tisztázása és a nyílt véleménycsere mellett a KB kommunistái alapve-
tő kötelességüknek tartják a marxizmus—leninizmus eszméi alapján megőrizni és meg-
védeni a CSEMADOK egységét, akcióképességét.

8. Harcolunk a párt- és a társadalmi élet különböző területein megnyilvánuló jobbol-
dali, nacionalista áramlatok s azok képviselői ellen. Elhatároljuk magunkat azoktól, akik
közösségünkben nacionalizmust és a nemzeti gyűlölködés gondolatát szítják.

9. A párt KB legutóbbi üléseinek szellemében s az SZLKP KB november 3-án402 meg-
tartott elnökségi ülésének határozata értelmében a Központi Bizottság az alábbi össze-
tételű bizottságot választotta meg, hogy értékelje a CSEMADOK elmúlt másfél éves
munkáját:

V a r g a   Béla, az SZLKP KB tagja, a CSEMADOK KB pártcsoportjának elnöke
M a g   Gyula, az SZLKP KB tagja
D o b o s   László, a szövetség elnöke
B a l á z s   Béla, a CSEMADOK KB tagja
T a k á c s   András, a CSEMADOK KB üzemi pártbizottságának elnöke
P o s z p i s   József, KB tag
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401 Lásd a 394. sz. jegyzetet.
402 Lásd a 395. sz. jegyzetet.



10. Az elmúlt hónapok eseményeit értékelve meg kell mondanunk azt is, helytelen-
nek tartottuk azt a polémiát, melyre a közelmúltban a Matica slovenskával kényszerül-
tünk. A magunk részéről hangsúlyozzuk, hogy a központi, járási és helyi szerveink, szer-
vezeteink részéről a megértés szellemében, a párt politikájának védelme és segítése
érdekében kívánunk együttműködni a Matica slovenská központi, járási és helyi szerve-
ivel, szervezeteivel.

11. A pártcsoport javaslatára a KB plénuma megerősíti tisztségükben
Fábry Zoltánt, a CSEMADOK örökös díszelnökét, és
Lőrincz Gyulát, a CSEMADOK díszelnökét.
12. A KB plénuma tudomásul veszi, elfogadja Duray Miklós lemondását a KB elnök-

ségi tagságáról.
A CSEMADOK-ot a jövőben is a hazai és a nemzetközi munkásmozgalom, a köztár-

saság egysége, az ország nemzeteinek és nemzetiségeinek békés, alkotó együttélése,
a szocializmus érdekei, a Szovjetunió és az egész szocialista tábor töretlen szövetségé-
nek szempontjai fogják vezérelni.

A CSEMADOK KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

FKI, SSzabbóó RRezső iiratai, 66.. dd.., géppel írt tisztázat

112

PPozsony, 11969.. ddecembber 33. AAz Új SSzóó szerkesztőségének éés ppártszervezetének öönbí-
ráló nnyilatkozata, aamelyben eelhatárolódnak aa llap sszovjet mmegszállás eellen ttiltakozó
1968. aaugusztusi íírásaitól.

AZ ÚJ SZÓ SZERKESZTŐSÉGÉNEK ÉS PÁRTSZERVEZETÉNEK NYILATKOZATA

Az Új Szó szerkesztőségének vezetősége és pártszervezete az utóbbi hónapokban
több ízben mélyrehatóan értékelte szerkesztőségi kollektívánk munkáját 1968 januárjá-
tól 1969 májusig. Feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy az értékelésről röviden beszá-
moljunk olvasóinknak is, és így nyilvánosan elhatároljuk magunkat az említett időszak-
ban lapunkban is előfordult eszmei hibáktól.

Elsősorban a lapról beszélünk, mert amint alapszervezetünk novemberi taggyűlésén
is leszögeztük, az Új Szó pártszervezete a szóban forgó időszakban — beleértve a tavaly
augusztusi drámai napokat is — nem fogadott el egyetlen olyan határozatot sem, ame-
lyet ma hatálytalanítanunk kellene. Ezzel kapcsolatban külön foglalkoztunk pártszerve-
zetünk állásfoglalásával, amely a lap tavaly április 2-i számában jelent meg.403 Gondos
áttanulmányozása után az a véleményünk, hogy ebben az állásfoglalásban kissé leegy-
szerűsített elképzeléseink voltak ugyan a sajtószabadságról és a sajtó pártirányításáról,
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403 Lásd az 5. sz. dokumentumot.


